



著名国学大师王国维在《人间词话》中这样评说：古今之成事者，人学问者，固不经过三种境界：“昨夜西风凋碧树，独上高楼，望尽天涯路。”此第一境界。“衣带渐宽终不悔，为伊消得人憔悴。”此第二境界。“众里寻他千百度，蓦然回首，那人却在灯火阑珊处。”此第三境界。而我则希望有这样的二生二世，如果可以，只愿拥它共华裳。

【前世】

坚守着内心的平静，我选帝王到了这片远离车马喧嚣的“战场”。遥望空旷的漠蓝，舍去俗世的一切留恋。于是，繁华尽处，寻一处世外山谷，铺一青石小路，建一柴扉掩轻，与君晨钟暮鼓，安之若素。

这里没有亭台楼阁的瑰丽，也没有人世间灯火阑珊，但却可以拥抱它的清幽淡雅，清新脱俗。依山傍水的青绿，杨柳依依的轻拂，百花齐放的争艳，鸟语齐鸣般欢叫，就连空气也散发出稻花般的香味。好一幅仙染江山如画，烟雨婆娑如梦，冬去春来风光，四季轮回似锦。岁月静好，即是美丽！

【今生】

“当火车开入这座陌生的城市，那是从来没有见过的霓虹，看不见雪的冬天夜下的城市，我听见有人欢呼有人在哭泣，早习惯穿梭世界如此多娇，怎不惹人爱。用尽一生一世也要爱遍世间所有美好，而我更相信最好的成长，是走遍万水千山，然后结识千人，一起风雨兼程，继续前行之梦的远方。

每一次英雄本色的精彩演出都需要划时代的上映，每一次的人生经历都在心里刻下了难以磨灭的印记，每一种旅程都是不悔人生的抉择。三生三世的探寻，只为找到一生一世的幸福和不悔的人生，而我还在继续……

如果问我为什么喜欢旅行，我不太能说清楚，只知道凡是遥远的地方，对我来说都有一种诱惑，直到最后我知道了旅途的真正意义。

人在旅途，感谢自己。面对当今竞争日益激烈的市场，人情复杂的社会。你是否沉于沉重的生活压力而疲惫不堪？如果这样的话就应该来一场说走就走的旅行，来自我找回自己。在旅途中你可以放松自己的心情，宽阔自己的心境，忘掉不顺心的，迎接新的开始。可以说旅途是在寻找新的美丽，逐渐的感知世界，丢掉多余的自己，遇上了新的自己。我也因此越来越喜欢一个人背上行囊外出旅行。

《郑工学苑》微信公众平台

《郑工学苑》微信公众平台为广大师生提供权威校闻新闻和贴心校园服务，即刻关注“郑工学苑”。让我们一起携手，以眼睛为中心，记录新闻点滴；用笔闸述，书写青春春秋！



艺苑

YIYUAN

E-mail:zhenggongxueyuan@126.com

责任编辑:郭敬源 编辑:张黎斌 学生编辑:董武松

16级金融工程 仇海英



景，多元并存包容万象。更有车水马龙的流转，九衢三市的繁华。黑夜中，五彩斑斓霓虹灯的闪烁，像繁星的梦，五彩的霞，绽放的火焰，点亮了一条条安静的街。每处风景在我看来都是那么楚楚动人，甚至让人添花般绚美。曾经记得《北京人在纽约》有句话说：“如果你爱他，就送他到纽约，因为那里是天堂；如果你恨他，就送他到纽约，因为那里是地狱。”而这座城市不啻是天堂还是地狱，在我心中都是神圣不可侵犯的领地。

为梦追寻，只为踏上向往的城市，那里有尽头，只留下渐行渐近的不舍，为伊消得人憔悴。”此第二境界。“众里寻他千百度，蓦然回首，那人却在灯火阑珊处。”此第三境界。而我则希望有这样的二生二世，如果可以，只愿拥它共华裳。

一个背包，一部摄像机，一辆车，踏遍千山万水，造就世间珍奇。曾几何时，流浪成为我的梦想，做一名游侠的游客，踏上《徐霞客游记》这本书，用第二只眼睛观览世界。

大自然被打造的如此淋漓尽致的美，素有“桂林山水甲天下”之称的桂林是这股神奇秀美，古典的“喀斯特”岩溶地貌，秀美的自然风光。五岳是这般雄伟，泰山雄、衡山秀、华山险，自然被打造的美不胜收。大自然的鬼斧神功，造就了这股神奇秀美，古典的“喀斯特”岩溶地貌，秀美的自然风光。五岳是这般雄伟，泰山雄、衡山秀、华山险，自然被打造的美不胜收。他是阿里巴巴的创办者，他的求学之路并不顺畅，但他从未从此倒落，一蹶不振，而是靠着坚持不懈，勇往直前的决心和毅力，最终成为了人生的赢家，他的成功完美的诠释了“宝剑锋从磨砺出，梅花香自苦寒来”。正因其坚持，才取得如此成就。

人生的考验何止一个，我们能做的就是奋勇向前，这将是一条漫长的路，但请记住：路虽远，行则将至！

一个背包，一部摄像机，一辆车，踏遍千山万水，造就世间珍奇。曾几何时，流浪成为我的梦想，做一名游侠的游客，踏上《徐霞客游记》这本书，用第二只眼睛观览世界。

大自然被打造的如此淋漓尽致的美，素有“桂林山水甲天下”之称的桂林是这股神奇秀美，古典的“喀斯特”岩溶地貌，秀美的自然风光。五岳是这般雄伟，泰山雄、衡山秀、华山险，自然被打造的美不胜收。大自然的鬼斧神功，造就了这股神奇秀美，古典的“喀斯特”岩溶地貌，秀美的自然风光。五岳是这般雄伟，泰山雄、衡山秀、华山险，自然被打造的美不胜收。他是阿里巴巴的创办者，他的求学之路并不顺畅，但他从未从此倒落，一蹶不振，而是靠着坚持不懈，勇往直前的决心和毅力，最终成为了人生的赢家，他的成功完美的诠释了“宝剑锋从磨砺出，梅花香自苦寒来”。正因其坚持，才取得如此成就。

人生的考验何止一个，我们能做的就是奋勇向前，这将是一条漫长的路，但请记住：路虽远，行则将至！

一个背包，一部摄像机，一辆车，踏遍千山万水，造就世间珍奇。曾几何时，流浪成为我的梦想，做一名游侠的游客，踏上《徐霞客游记》这本书，用第二只眼睛观览世界。

大自然被打造的如此淋漓尽致的美，素有“桂林山水甲天下”之称的桂林是这股神奇秀美，古典的“喀斯特”岩溶地貌，秀美的自然风光。五岳是这般雄伟，泰山雄、衡山秀、华山险，自然被打造的美不胜收。他是阿里巴巴的创办者，他的求学之路并不顺畅，但他从未从此倒落，一蹶不振，而是靠着坚持不懈，勇往直前的决心和毅力，最终成为了人生的赢家，他的成功完美的诠释了“宝剑锋从磨砺出，梅花香自苦寒来”。正因其坚持，才取得如此成就。

人生的考验何止一个，我们能做的就是奋勇向前，这将是一条漫长的路，但请记住：路虽远，行则将至！

一个背包，一部摄像机，一辆车，踏遍千山万水，造就世间珍奇。曾几何时，流浪成为我的梦想，做一名游侠的游客，踏上《徐霞客游记》这本书，用第二只眼睛观览世界。

大自然被打造的如此淋漓尽致的美，素有“桂林山水甲天下”之称的桂林是这股神奇秀美，古典的“喀斯特”岩溶地貌，秀美的自然风光。五岳是这般雄伟，泰山雄、衡山秀、华山险，自然被打造的美不胜收。他是阿里巴巴的创办者，他的求学之路并不顺畅，但他从未从此倒落，一蹶不振，而是靠着坚持不懈，勇往直前的决心和毅力，最终成为了人生的赢家，他的成功完美的诠释了“宝剑锋从磨砺出，

我校召开动员会推进工作作风建设



10月18日，我校召开动员会推进工作作风建设动员会在东校区行政管理中心二楼会议室召开。校领导刘建、司美玲与学校行管教辅各单位全体成员一同参加会议。会议由学校纪委书记赵伟良同志主持。

常务副校长、校党委副书记刘建教授动员讲话。刘书记指出，建设一支师生满意的队伍对于推动学校实现健康稳定发展有着重要意义。广人行政教辅单位的管理人员应做到“四个落实”：一是把加强作风建设落实到教学质量提升上；二是把加强作风建设落实到科学研究发展中；三是把加强作风建设落实到国际开放交流工作中，通过强化作风建设，真正提升学校内涵层次和教师个人的发展水平。

会上，党政办主任王洪海就《郑州工业应用技术学院加强工作作风建设的实施方案》作了详细解读。学校纪委书记赵伟良同志就如何做好会议精神传达和改进工作作风建设工作中的监督检查问题作了详细说明。（文/张黎斌 朱晶华 图/唐剑鸿）

我校召开动员会推进学风建设

10月17日，我在东校区音乐楼演播厅召开了学风建设动员大会。副校长、校党委副书记徐春华与学校学生工作队伍及学生干部代表400余人参加。

副校长、党委副书记张清华作动员讲话。他指出，学风建设是高校永恒的主题，是学校精神的集中体现，是学校在长期办学实践中积淀形成学术传统和学习风气，是学校无形而宝贵的教育资源，是学校的精髓和灵魂。我校自建校以来，一直坚持把良好的学风作为学校生存发展的重要环节来抓，全校学生秉承“厚德敬业，求是致用”的校训，勤学、修德、明辨、笃实，形成了“乐学善思、力行进取”的学风。

针对推进学风建设工作，张书记要求，一要统一思想，提高认识，充分理解进一步加强学风建设的必要性和重要性；二要科学研判，全面梳理学校当前学风中存在的严峻问题；三要统筹协调，明确责任，着力推进学风建设取得实效。

张书记希望大家以学校推进“三风”建设工作为契机，立足本职，立足学校实际，以“抓铁有痕、踏石留印”的劲头，调动学生的主体作用，突出教师的主导作用，发挥学生工作者的引领作用，注重育人环境的涵养作用，强化学生干部和学生党员的示范作用，扎实细致的全面开展加强学风建设工作，为学校发展注入强大动力，为学生成长成才插上助力翅膀。

会上，学生处处长吴杰霖详细解读了《郑州工业应用技术学院关于加强学风建设的实施方案》，针对我校存在的学风问题，着重提出学风建设的相关措施。

校学生会主席司少龙代表学生作了发言。（文/鲁宁丽）

我校开展“郑州市慈善日”募捐活动

践行责任，与爱同行。10月16日，在第十个“郑州市慈善日”来临之际，郑州工业应用技术学院发动全校师生员工开展了一系列的募捐活动。

募捐活动前，郑州工业应用技术学院在东校区行政管理中心六楼会议室召开了慈善日募捐活动启动仪式。副校长、校党委副书记张清华与各单位负责人一道参加启动仪式。

仪式上，校学生处长吴杰霖宣读了中原华信集团慈善捐款倡议书》和《郑州工业应用技术学院关于在慈善日组织开展募捐活动的通知》。

副校长、校党委副书记张清华就开展慈善募捐活动讲话。张书记对中原华信慈善基金总体运行情况作了简要介绍。

郑州市微党课巡回宣讲走进我校党支部

10月12日，郑州市微党课巡回宣讲团一行5人在郑州市金水区委宣传部理论科科长李吉坤同志的带领下走访我校进行微党课宣讲活动。宣讲活动在东校区行政管理中心二楼会议室举行，学校第三党支部书记李小珍同志代表第三党支部党员聆听了本次宣讲。

宣讲活动中，宣讲团成员们通过回顾中国共产党党史，结合自身工作实际，为师生党员们奉上了一场生动详实的微党课。郑州市第十三中学教师李小珍同志以《立足岗位尽职尽责，助力中原更出彩》为题，讲述了郑州市第十三中学教师党员作为基层共产党员舍小家为大家的感人事迹，郑州市住房公积金管理中心贾雷同志以《做党的共产党员的名片》为题，诠释了共产党员忠诚奉献的高尚品质。在场师生党员均被宣讲团员讲述的感人事迹所深深感染，不时报以热烈掌声。

“听了宣讲团几位老师分享的微党课，我深受感染和启发。作为一名学生党员，我必将时时刻刻以共产党员的身份严格要求自己，在工作和学习生活中发挥好模范带头作用，用实际行动擦亮共产党员的名片。”我校第三党支部书记李小珍同志对刘雪彩同学说。

据悉，“讲党的故事，喜迎十九大，决胜全面小康”微型党课旨在更好地引导党员干部、青年学生积极发挥作用，为建设国家中心城市、决胜全面小康做出更大的贡献。（文/张黎斌）

建筑工程学院：“我为祖国唱首歌”合唱比赛深受好评

10月13日，我校广播演播厅内红歌嘹亮，建筑工程学院举行了党团系列活动之喜迎十九大——我为祖国唱首歌比赛。

伴随着一首高亢的《歌唱祖国》，歌响起，比赛拉开了帷幕。

《唱支山歌给党听》、《团结就是力量》、《走向复兴》、《我的中国心》、《弹起我心爱的土琵琶》等歌曲一步步将比赛推向高潮，大家不时发出热烈的呼喊和掌声。比赛在一首慷慨激昂的《保卫黄河》中圆满结束。

经过认真评选，《我的中国心》获得一等奖；《弹起我心爱的土琵琶》获得二等奖；《保卫黄河》获得三等奖。

“比赛充分表现了建筑工程学院在学校领导班子正确带领下，团结引领大学生听党话、跟党走的坚定决心，以奋发向上的精神状态迎接党的十九大胜利召开。”建筑工程学院常务副院长李文霞说。

（文/刘利）

有三个工人在建筑工地上砌墙。有人问他们“在做什么？”第一个工人悻悻地说：“没看到吗？在砌墙。”第二个工人认真地回答：“我在建人墙。”第三个工人快乐地回答：“我在建一座美丽的城市。”十年以后，第一个工人还在砌墙，第二个工人成了建筑工地的管理者，第三个工人则成了这个城市的领导者。

【小故事大道理】在当前改革攻坚的关键阶段，有些党员干部都在压力下显露疲惫，对待工作流于平庸、推三阻四，敷衍了事，时常抱怨工作多、工作累、进步慢，要求进行岗位调整。工作中其实最需要调整的是干部的心态，跳出“砌墙工”的短视，站到“建造者”“建设者”的高度，把平凡的工作做出不平凡。追寻人生出彩，才能不寻常，才是应有的精神状态、奋斗姿态。

好风长吟狠抓“三风”建设 砥砺奋进推动郑工发展
加强推进“三风”建设工作在我校师生中引发热议

我校召开动员会推进工作作风建设

河大的苹果

一位老和尚，他身边聚拢着一帮虔诚的弟子。这一天，他嘱咐弟子们每人去南山打一担紫回。弟子们匆匆忙忙地去了。只见洪水从山上奔泻而下，无论如何也休想河打紫了。无功而返，弟子们都有些垂头丧气。唯独一个小和尚和师傅坦然相对。师傅问其故，小和尚从怀中掏出一个苹果，递给师傅说：过不了河，打不了紫，见河边有棵苹果树，我就顺手把树上唯一的苹果摘来了。后来，这位小和尚成了师傅的衣钵传人。

【小故事大道理】世上有许多事情，是重点，是关键，工作是根本。在三风建设中，我们的党风要始终发挥好引领作用，良好的党风体现在我们良好的学风、学风和工作作风中。特别是一些工作作风建设，如党风廉政建设、学风建设、师德师风建设等，都是重中之重。师德师风建设是师风建设的一个重要方面，是学校发展的基础，是学校发展的前提，是学校发展的保障。

建筑工程学院党总支书记、副院长王英表示，“三风”直

接体现学校整体的精神面貌，是衡量一所学校教学质量和文化内涵的重要标志。“三风”建设不仅是学校文化建设的重要内容，更是学校德育建设的一项基础性工程。是基础，就一定得要抓紧、抓好。为此，建筑工程学院要求全院师生高度重视“三风”建设，加强优良学风宿舍、优良学风班级和优良学风学院等各方面做细、做深、做久的工作，引导学生明德立人。在以后的工作中，我们必将会增强服务意识，进一步提高自身素质，规范工作行为，形成“勤政廉洁、务实担当，优质高效、追求卓越”的工作作风，为师生和学校发展服务。

国家励志奖学金获得者、商学院2016级市场营销专业学生陈晓表示，良好的学风是我们能积极参与学习知识的前提，它就好比一盏永不灭的明灯，能够为我们照亮前进的道路。

党政办公室工作人员靳小娟表示，工作作风作为校风的重要内容，对我们行管单位的工作人员来说，尤为重要。我们在日常工作中，担负着上启下、内外沟通协调的重要职责，我们工作到位，弘扬良好校风将影响学校的整体形象。作为行管单位的工作人员，在以后的工作中，我们必将会增强服务意识，进一步提高自身素质，规范工作行为，形成“勤政廉洁、务实担当，优质高效、追求卓越”的工作作风。

商学院党总支书记、副院长崔玉婷表示，加强“三风”建设关乎学生的成材，关乎教师的发展，关乎学校的未来。商学院目前正在积极的动员广大师生参与到“三风”建设中，继续坚持开展大学生学业生涯规划，使个体学生能够合理规划大学生活，切实做到学习不盲目、奋斗有方向、成材有道路。商学院一定会在推进“三风”建设中不落后，不滞后，奋勇向前，做好各项工作。

药学与化学工程学院党总支书记、副院长高积学表示，“三风”是学校基本建设的重要内容，是一个学校的灵魂，是学校发展的根基。药学与化学工程学院始终把“三风”建设当成提高教学质量、优化育人环境、培养合格人才的一项根本性大事来抓，成立了“三风”建设领导小组，制定可行的实施方案，把“三风”建设与日常教育教学活动结合起来，并着眼于整改提高，建立健全检查考核机制，全面推进和谐校园建设。学院在提高认识的基础上坚持边学边改，边查边改，真正形成师生爱生、生生尊师、教师爱生、师生关系融洽，学习氛围浓厚，积极向上的和谐氛围。

【小故事大道理】世上有许多事情，是重点，是关键，工作是根本。在三风建设中，我们的党风要始终发挥好引领作用，良好的党风体现在我们良好的学风、学风和工作作风中。特别是一些工作作风建设，如党风廉政建设、学风建设、师德师风建设等，都是重中之重。师德师风建设是师风建设的一个重要方面，是学校发展的基础，是学校发展的前提，是学校发展的保障。

药学与化学工程学院党总支书记、副院长高积学表示，“三风”是学校基本建设的重要内容，是一个学校的灵魂，是学校发展的根基。药学与化学工程学院始终把“三风”建设当成提高